
No dia vinte e nove do mês de outubro do ano de dois mil  e vinte e quatro, reuniu o

Conselho Municipal de Saúde, às dezesseis horas e quinze minutos, na sala de Reunião

na Secretaria Municipal de Saúde de Aracruz, sob a presidência do Senhor Fábio Barcelos

Pimentel,  para a 9a Reunião Ordinária. Estiveram presentes os Conselheiros: Isis Cruz

Meira Quinonez,  Mariana Togneri Martins, Bárbara Campagnaro Sarcinelli,  Gilda Lino de

Amorim, Vicente Penteado Vizioli, Karina Rocha Alvarenga Petri,  Cintia de Jesus, Marcia

Fabiana  Gonçalves,  Deivid  Simoni  Busato,  Marcia  Silva  Bobbio,  e  Eliete  Gonçalves

Santiago  Lima. Participantes  como  convidados:  Adriana  Poncio,  Juscelino  José  dos

Santos, Eni Del Pupo representante da Secretaria de Assistência Social de Aracruz, Derlyn

Izaura  da  Silva  Bastos  e  Dinalzia  Almeida  Pereira  de  Jesus  estagiarias  no  CAPS.

Conselheiros Silvana Martins Guilherme Araújo e Jocsley Pego Ramos justificaram sua

ausência.  O presidente declara aberta a reunião, dando boas-vindas e agradecendo a

participação de todos. Em seguida foi lido os pontos de pauta constante na convocação

de nº  20:  Apreciação da  Ata  da  Reunião  Ordinária  do  dia  24  de  setembro  de  2024;

Implementação  da  Dinâmica  das  Reuniões  deste  Conselho;  Apreciação  do  Plano  de

Trabalho para o 6º Termo Aditivo de Fomento nº 099/2020 do Centro de Hemodialise de

Aracruz; Apresentação das Ações do Plano Municipal pela Primeira Infância; Eleição das

Comissões  para  a  realização  das  Conferências  do  ano  de  2025;  Informações  e

acompanhamento dos trabalhos das Comissões deste Conselho; Definição de data da

Reunião  Extraordinária  para  a  Prestação  de  Contas  do  2º  quadrimestre  de  2024.

Informes: Resposta ao oficio CMS 049/2024 -  Denúncia Recebida; Informação quanto ao

Espaço do Conselho com a Secretária Rosiane. Conselheira Mariana solicita a inclusão da

Programação Anual de Saúde nos Informes, que é aceito por todos os presentes. Foi

solicitado que o Terceiro Ponto de Pauta, passe para o último Ponto de Pauta, que é aceito

por  todos  os  presentes. Primeiro  ponto  de  pauta:   Apreciação  da  Ata  da  Reunião

Ordinária do dia 24 de setembro de 2024, previamente disponibilizada no WhatsApp e e-

mail  de todos os Conselheiros presentes da referida reunião, foi  sugerido alteração as

linhas 31 e 32 para constar que as três abstenções foram devido ao mal funcionamento

transmissão da reunião on line, em seguida o Presidente submeteu a ata a votação: que é

aprovado  com  oito  votos  favoráveis  e  uma  abstenção.  Segundo  ponto  de  pauta:

Implementação  da  Dinâmica  das  Reuniões  deste  Conselho;  o  presidente  explana

referente  ao  direito  de  fala  dos  Conselheiros  que  conforme  o  regimento  interno,  o

Conselheiro que deseja se manifestar  tem que fazer inscrição e terá um prazo de 03

minutos, e que a inscrição ficará a cargo da Secretária Executiva irá anotar o nome e será
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dada a voz no decorrer da apresentação, que é aceito por todos os presentes.  E que

conforme a reunião anterior o direito a voz da participação pública deve ser submetido a votação, o

presidente submete a votação  que é aprovado por unanimidade.  Terceiro ponto de pauta:

Apresentação das Ações do Plano Municipal pela Primeira Infância; é passada a palavra

para a representante da Secretaria de Assistência Social de Aracruz Srª Eni Del Pupo que

inicia  a  apresentação  o  documento  descritivo  do  Plano,  fala  que  tem uma  comissão

formada  que  esta  elaborando  o  Plano  Municipal  pela  Primeira  Infância,  que  é  uma

cobrança do MP, e que o Plano do Estado já esta pronta, do município ainda esta em

construção, após a comissão chegar em uma minuta com as principais ações, esta se

encaminhando essa minuta para todos os conselhos, a finalidade é que todos conheçam e

colaborem na construção, o plano é decenal, tendo quatro eixos: tempo de nascer, tempo

de crescer, tempo de aprender e tempo de brincar, então tem que se pensar em ações

dentro dos quatro eixos. Foi deixado a copia deste minuta para que todos possam dar sua

contribuição na sua construção, com prazo para envio das sugestões até o dia 20/11/2024

pois  o  plano  precisa  ser  finalizado  em  dezembro  e  encaminhado  para  câmara  de

vereadores  ainda  este  ano. Quarto  ponto  de  pauta:  Eleição  das  Comissões  para  a

realização das Conferências do ano de 2025;  o presidente informa que para o ano de

2025  realizaremos duas conferências: Etapa Municipal  da 5ª  Conferência  Nacional  de

Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora do Espírito Santo e Conferência Municipal da

Saúde,  se  faz  necessário  já  formar  uma comissão para  dar  início  ao planejamento  e

execução dos trabalhos. Conselheira Isis fala que a conferência da Saúde é uma das mais

importantes, pois é retirado as macro propostas que irá compor o Plano de Saúde de 2026

a 2029, é escolhido um tema de relevância para o município, nesta conferência também

poderá eleger os novos conselheiros de Saúde. A  Etapa Municipal da 5ª Conferência

Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora do Estado do Espírito Santo terá

como data limite para sua realização até o dia 15 de abril  de 2025, e a  Conferência

Municipal de Saúde do Município de Aracruz até agosto de 2025. O presidente pergunta

aos  presentes  quem  será  voluntário  nesta  comissão,  se  apresentando  os  seguintes

conselheiros: Isis Cruz Meira Quinonez, Mariana Togneri Martins, Fábio Barcelos Pimentel,

Bárbara Campagnaro Sarcinelli, Gilda Lino de Amorim, Vicente Penteado Vizioli, Karina

Rocha Alvarenga Petri, Cintia de Jesus, Márcia Fabiana Gonçalves, Deivid Simoni Busato

e Eliete Gonçalves Santiago Lima.  A Coordenação das Conferências será exercida pela

Conselheira Cintia de Jesus. É passado para o Quinto ponto de pauta:  Informações e

acompanhamento dos trabalhos das Comissões deste Conselho;  o presidente reelembra
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que foi acordado em reunião anterior que os lideres de cada Comissão iria definir os prazos

para executar e concluir os trabalhos destas comissões. Comissão para revisão da Legislação,

tinha sido definido dia 05 de novembro para ser entregue a revisão do regimento, porém ainda não

foi concluído, mas já esta bem avançado, e que provavelmente vai ser adiado por mais trinta dias

para a conclusão, na data de 03 de dezembro. Comissão de Visita Técnica dos Conselheiros

nos serviços de Saúde do Município, Conselheiros Deivid e Vicente irão definir em quais

unidades de saúde e a data para as visitas. Moção: tentativas de suicídio no Viaduto Ivany

Pedrini, a Secretária Executiva deste conselho entrou em contato com a Secretaria de

Obras  que  até  então  tal  processo  se  encontrava  com  a  servidora  Ana  Paula  e  que

atualmente se encontra na Pasta da Gerencia de Obras Públicas com o servidor Thalles.

Comissão para divulgação do funcionamento do Conselho, coordenadora Cintia, informou

que ira fazer uma reunião com os membros da comissão. É passado para o Sexto ponto

de pauta: Apreciação do  Plano de  Trabalho  para  o  6º  Termo Aditivo  de  Fomento  nº

099/2020 do Centro de Hemodialise de Aracruz,  é passada a palavra para a Secretária

Rosiane,  que  inicia  apresentando  o  documento  descritivo  disponibilizado  para  este

Conselho, explica que a finalidade deste aditivo é para atendimento e manutenção das

atividades da Clínica de Hemodialise, obra iniciada para o aumento de mais 05 cadeiras

de  hemodialise  que  irá  atendimento  24  pacientes.  Com o  aumento  das  cadeiras,  foi

apresentado  um  deficit  de  R$82.000,00;  que  será  repassado  em  parcela  única  para

infraestruturada e manutenção da clínica, e que a prestação de contas referente  a este

valor será em janeiro de 2025.  O presidente submete a pauta a votação, que é aprovado

por unanimidade, com ressalvas da Conselheira Cíntia que solicita o demonstrativo do

deficit das despesas adicionais que gerou o montante de R$82.000,00 em curto prazo.

Secretária Rosiane concorda e diz que irá disponibilizar o documento para ser anexado na

referida Ata.  É passado para o sétimo ponto de pauta:  Definição de data da Reunião

Extraordinária para a Prestação de Contas do 2º quadrimestre de 2024. Ficou acordado entre os

presentes  a  data  do  dia  05  de  outubro  de  2024.  Informes:  Resposta  ao  oficio  CMS

049/2024 -  Denúncia Recebida; o presidente explica que tal denúncia se trata de uma

servidora que veio até a Sede do Conselho e relatou os desentendimentos com outra

colega de trabalho, foi elaborado do processo 33092/202 e encaminhado para a SEMSA

para  esclarecimento  da  denúncia.  Secretária  Rosiane  explica  que  já  foi  aberto  um

procedimento administrativo para apurar os fatos, pois devem ser ouvidos ambos os lados.

O presidente  lê  o  conteúdo da resposta  da SEMSA.  Conselheira  Isis  informou que o

ocorrido foi entre duas servidoras, que uma fez a denúncia  no Conselho e a outra fez pelo
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canal de Ouvidoria, sendo fatos pontuais referente a conduta ética,  pela forma de lidar

com a servidora e abandono de plantão que no meu ponto de vista não deveria ser tratado

neste conselho, mas foi  tratado dentro do serviço que a SEMSA tem, que é o  RT da

Enfermagem. Conselheiro  Deivid  se  manifesta  e  fala  que  o  papel  do  Conselho  é  a

coletividade do município, e que para alguns determinados assuntos o canal de ouvidoria

séria  mais  propício,  para  que  o  tempo  deste  Conselho  seja  gasto  com  assuntos  de

relevância pública. O presidente relata que quando recebeu a denúncia, foi percebido que

se tratava de assunto da gestão, que não caberia ao Conselho, e que concorda com a fala

do Conselheiro Deivd. Informação quanto ao Espaço do Conselho, Secretária Rosiane fala

da disponibilidade de uma sala onde era a Rede Fria da SEMSA, sala esta bem espaçosa

e discreta sem necessidade de passar por dentro da SEMSA, com acesso no corredor

externo, que irá ser reformada, tal sala séria disponibilizada para os Agentes de Endemias,

faria uma troca, os Agentes ficariam com a sala do Conselho e o Conselho ficaria com a

referida sala.  Conselheiras Cintia e Eliete frisam na individualidade do espaço, para que a

pessoa que venha até o Conselho se sinta mais acolhido e sem constrangimento. Ficou

acordado entre os presentes uma visita na sala disponibilizada para este Conselho para

definir se é pertinente ou não  mudar de sala. Conselheira Mariana solicita um tempo de

30 minutos antes da Reunião do dia 05/11/24 para ser passada as Ações e metas para o

ano de 2025 da Programação Anual de Saúde, proposta é aceita por todos os presentes.

Finalizado os assuntos,  nada mais a tratar,  o Presidente Fábio encerrou a reunião as

dezoito horas e 15 minutos, eu, Marcia Lombardi Ribeiro, Secretária deste Conselho, lavrei

a presente ata que, após aprovada será assinada pelos conselheiros presentes e por mim.
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